

EL CORREO

DIARIO DE LA MAÑANA.



Dirección, Redacción y Administración,
calle de la Feria, núm. 6.

Número suelto cinco céntimos.

Precio: Una peseta al mes: Fuera, 3,50
pesetas, trimestre. Anuncios según tarifa.
Pagos adelantados

VENTA Y COMPRA DE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS

Dinero con buenas hipotecas.

El antiguo é inteligente agricultor y agente de venta y compra de fincas rústicas y urbanas y créditos hipotecario D. Antonio Diaz Almodovar, que tantos negocios lleva realizados en esta ciudad, ofrece nuevamente sus servicios, los que lleva á cabo con prontitud, reserva y economía.

Habita: calle de San Pascual, número 33. 18

Se alquila la casa situada en la plaza de la Constitución núm. 2, por pisos ó toda entera.

Darán razón de precios en el establecimiento del Sr. Lafuente, plaza de la fruta.

GRAN ALMACEN DE MUEBLES

DE

CARMELO SUBIELA

calle de Hostales núm. 24,

ORIHUELA

Depósito de máquinas para cocer y hacer medias, camas de hierro y madera, mecedoras y sillerías.

A VISO

Los que se conceptuen

parientes de doña Josefa Mariana Pacheco, ó bien de sus padres José Pacheco Cárceles y Mariana Cargente Lozano, todos naturales de esta ciudad, pueden pasarse por casa de Adolfo Perez, calle de Arriba núm. 2, quien les comunicará asuntos que les interesan.

URGENTE.

49

GRAN ALMACEN DE MUEBLES

de

FRANCISCO COMPAN

PUERTA NUEVA, 15.

En este acreditado establecimiento se ha recibido un nuevo y variado surtido de muebles de todas clases de las mejores fábricas del país y extranjero, á precios sumamente onómicos.

ANUNCIO

En el establecimiento de Belda, 20, Mayor, 20, se está haciendo un barato en el artículo de pañería, capas confeccionadas y trajes de niños, por cesación de dichos artículos.

COMERCIO DEL ÁGUILA

ORIHUELA

22

EL CORREO.

El escrutinio

La salida de los reservistas quitó todo interés al acto del escrutinio general celebrado el jueves en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Acudió poca gente y, la que fué, se marchó enseguida á despedir á los reservistas.

Después de todo, como el resultado ya se conocía y de antemano se sabía que en dicho acto no había de ocurrir nada de particular toda vez que de intertarse algun golpe de mano este se llevaría á efecto en la capital de la provincia y no en esta ciudad, la gente se desentendió de la ceremonia del escrutinio y aprovechó la mañana en algo más importante, como lo era el cumplimiento de un deber de patriotismo realizado con hermosa brillantez por el pueblo de Orihuela.

De no ocurrir, pues, contratiempo alguno, el día primero de Enero próximo tomarán posesión los concejales electos á quienes enviamos nuestra enhorabuena.

Si es que lo merece en los tiempos que corremos,

CANTARES DEL SOLDADO

En la guerra me acompañan siempre la Virgen del Carmen, el rizo de tus cabellos y el retrato de mi madre.

Dame ese pañuelo rojo con que adornas tu cabeza, que al vencer al enemigo le llevaré por bandera.

Todo español es valiente á la voz del patriotismo y suelen brotar los héroes hasta en el mismo presidio.

Maldito, siempre maldito, corazón que no responde á la voz del patriotismo.

Cien moros logran reunirse contra un soldado español, y consiguen darle muerte pero que se rinda, no.

Cuando los fuegos empiezan huyen las moras al monte, ¡las españolas prefieren morir con los españoles!

Al escribirme mi novia, cuando comienza sus cartas, ya no me dice Juan.... mio, que me dice Juan.... de España.

NARCISO DIAZ DE ESCOGAR.

SUETOS Y NOTICIAS

Los reservistas.

Anteayer á las tres de la tarde llegaron sin novedad á Alicante los reservistas de esta ciudad.

Fueron recibidos en la estación, por el general Márquez y los oficiales francos de servicio.

A las cuatro y quince minutos de la misma tarde salieron para Valencia en el tren especial que partió de ésta.

El tren llegó sin novedad á Valencia á las cinco de la mañana de ayer; los soldados llegaron ateridos de frío, conservando las banderas que sacaron de ésta, con las que hicieron su entrada en Valencia.

En dicha ciudad hay gran confusión por existir en la misma muchísimos reservistas de otras zonas, para los cuales no hay vestuarios ni acuartelamientos preparados.

Los soldados vagan por las calles lamentándose de la difícil situación en que se encuentran.

En la ratonera.

En Monóvar ha sido sorprendida por la guardia civil, una partida de juego en el café del Perdigón, deteniendo á cinco jugadores y ocupando la cantidad de 156 pesetas, quedando á disposición del juez municipal.

A Roma.

Han salido para la capital del Orbe cató-

ico, el Sr. Obispo de Murcia y su secretario de cámara D. Felix Sanchez.

La verdad en su lugar.

«Las Provincias de Levante», confiando su venta más á la fábula que á la verdad de los hechos, supone que en Orihuela ha habido falta de equidad en el licenciamiento de los reservistas del 87, y afirma que con este motivo, se produjo en Orihuela un gran alboroto de protesta, teniendo que intervenir la guardia civil para dispersar los grupos, y que se temian disgustos por quedar los animos muy excitados.

Todo cuanto el colega dice en su suplemento es pura invención encaminada á reunir material para sus diarios suplementos cuyo descrédito va cada dia en aumento.

En Orihuela no ha ocurrido nada absolutamente.

Busca y captura.

El comandante general de la plaza de Melilla, ha interesado la busca y captura de José Tovar Rubio, patrón de cabotaje de de la inscripción de Torrevieja.

Real orden.

Se ha publicado una declarando de utilidad pública, á los efectos de la expropiación forzosa, á los trabajos hidrológicos-forestales proyectados por la comisión de repoblación de la cuenca del Segura.

Luz económica casera.

Se quita la piel ó corteza á una castaña, se atraviesa de parte á parte y se pone á remojo unas veinticuatro horas en aceite comun.

Para servirse de esta lamparilla se introduce una pequeña mecha, y despues se le coloca en un vaso de agua, en el que sobrenadará.

Se enciende al obscurecer y la luz dura hasta la mañana siguiente, sin necesidad de agregarle aceite.

Prevision del tiempo.

El sabio observador Noherlesoon hace los siguientes pronosticos:

El domingo 26 se sentirán los efectos ocasionados por tres borrascas que propagarán su influencia por la península y ocasionarán lluvias bastante generales con vientos entre SO y NO.

El martes 28 se complicará más la situación meteorológica, por la intervención de nuevos elementos de perturbación atmosférica. Seguirá el mal tiempo en nuestra península, lluvioso, con vientos de entre SO. y NO.

El miércoles 29, continuará el régimen lluvioso, con vientos de entre SO. y NO, y bajas temperaturas, que ocasionarán algunas nieves. Arreciará el temporal en nuestros mares.

El jueves 30 será el más borrascoso de esta quincena. Continuará el temporal en nuestros mares, con vientos fuertes entre O. y N.

Descenso de temperatura.

Anteayer bajó la temperatura en esta al extremo de sentirse muy intenso el frío; al anocheecer se vió cubierto el cielo, amenazando lluvia la que aunque imperceptible, cayó serian las ocho y cuarto.

Debe haber nevado mucho en las tierras vecinas, pues á esto y no á otra cosa se puede atribuir el frío que ya algunos dias advertimos.

La temperatura mínima ayer fué de cuatro grados.

Suicidio.

Ayer mañana á las diez y media en Alicante llegó a la iglesia de San Nicolás, el sacerdote del cementerio dando cuenta de que en dicho recinto habíase encontrado un cadáver completamente ensangrentado.

El desgraciado suicida es D. Eduardo Almiñana, conocido corredor de comercio de aquella plaza.

De los informes adquiridos resulta que el interfecto salió de su casa á las siete de la mañana, sin duda con el decidido proposito de llevar á cabo tan siniestro pensamiento, puesto que el reloj que ordinariamente usaba y la llave del pupitre las dejó en su domicilio. Dirigióse despues al cementerio y frente á la tumba de su esposa se disparó un tiro en la sien derecha y otro en la parte inferior de la barba.

Motin de soldados.

Se han amotinado los reservistas del pueblo de Durango, contra el comandante á cuyas órdenes iban destinados.

La guardia civil intervino en el motin. Los reservistas defendiérense á palos y pedradas, trayendo encarnizada pelea.

Por fin consiguió dominar el motin, reduciendo á la obediencia á los citados reservistas.

El sargento que los capitaneaba ha desertado.

Aprobacion de acta.

La dirección general de Obras públicas ha aprobado el acta de recepción de las obras de acopio para la conservación de la carretera de Orihuela á Torrevieja, y la liquidación correspondiente por su importe de 4.670 pesetas.

Obsequio á los reservistas.

El Casino de Aspe ha dado una prueba de esplendidez y patriotismo, con motivos de despedida á sus paisanos que han marchado á incorporarse á las filas.

La distinguida sociedad obsequió á los

reservistas con café, copa y puro distribuyendo además 750 pesetas á cada uno de sus paisanos á quienes la ley reclama.

Manifiestacion en Cox.

Anteayer se celebró en Cox una conmovedora manifestación de despedida á los reservistas de aquel pueblo que salian para Alicante.

Acompañados de las autoridades, de todo pueblo y de una banda de música, recorrieron los reservistas las principales calles hasta la iglesia del Convento, donde recibieron de manos del Sr. Cura cada uno un escapulario de la Virgen del Cármen.

Después el Sr. Cura les dirigió un discurso de circunstancias, usando también de la palabra algunos otros señores.

«El Independiente.»

El colega no ha podido citar frase alguna ni palabra nuestra mortificante para los conservadores.

A lo más que ha llegado, ha sido á escribir un largo suelto con citas también largas para deducir á su manera consecuencias ilógicas y contraproducentes, pues por si el colega lo ignoraba, le decimos hoy, que los conservadores del comité local reconocido por el Sr. Cánovas merecen todo nuestro respeto, como partido dinástico y defensor de las instituciones.

Con que vuelva por otra el colega.

LA CAMPAÑA DEL RIFF.

La prensa en general sigue combatiendo rudamente al gobierno por su actitud en la cuestión de Melilla.

«El Imparcial» asegura que el gabinete se ha metido en un pantano.

El popular periódico considera la situación actual sumamente difícil.

Termina proponiendo como la solución más satisfactoria al conflicto de Melilla, la ocupación del Gurugú por nuestras tropas.

El periódico republicano «El Liberal», censura también duramente á nuestros gobernantes.

—El gobierno,—dice este periódico,—no se entiende ni con el país, ni le con ejército, ni con el Sultán, ni consigo mismo.

«El Liberal» termina pidiendo la inmediata formación de un gobierno nacional.

Con la actitud violentísima de la prensa han concidido rumores de crisis.

Estos han tomado cuerpo al saberse que habian celebrado una importante conferencia Sagasta y los marqueses de la Habana y Vega de Armijo.

También ha conferenciado con el presidente del Consejo el Sr. Gamazo.

Se ha dicho que este se inclina en la resolución del conflicto de Melilla al procedimiento diplomático.

Cánovas ha dicho á varios de sus amigos que si el Gobierno no adopta otros temperamentos llegarán muy pronto días tristes para la patria.

Personas bien informadas aseguran que la situación actual se resolverá con el llamamiento al poder de un ministerio puente, para que no disuelva las Cortes actuales.

No falta tampoco quien relacione la anterior noticia, con el viaje á Barcelona del duque de Tetuán.

También se asegura que con igual objeto han celebrado una importante conferencia, los señores Cánovas del Castillo y Canalejas.

La situación se complica cada vez más y el menor incidente contrario á nuestros intereses que ocurriera en Africa, nos llevaría Dios sabe á donde.

Los ministros han celebrado Consejo bajo la presidencia de la Regente.

El mencionado Consejo no ha revestido ningún interés.

El ministro de la Gobernación ha dado cuenta del resultado de las elecciones municipales.

El general Lopez Dominguez ha comunicado las últimas noticias recibidas de Melilla.

El ministro de la Guerra no ha concedido importancia alguna, á los sucesos desarrollados en la factoria del Río de Oro.

Después del Consejo conferenciaron Sagasta y Moret.

Trataron de la cuestión de Melilla. Al salir de casa de Sagasta, Moret, dijo á los periodistas que le interrogaron, que se habian interpretado mal las declaraciones de aquel sobre la campaña.

Añadió que España castigará á los rifeños, con independencia de la acción del Sultán.

Veremos si se hace así.

De Melilla hay pocas noticias, ignorándose todavía el resultado de la entrevista del general Macias con el hermano del Sultán.

Ayer se dijo que la cuestión surgida en la factoria de Río de Oro, se debe á los manejos del Sultán para distraer la acción del gobierno en el campo de Melilla y ganar tiempo.

Si esto fuera cierto se complicaría seguramente el asunto y la guerra con Marruecos se haría inevitable.

El general Macias ha telegrafado al Gobierno que de ningún modo interrumpirá los trabajos de fortificación, ni admitirá aplazamientos para la construcción de cuantos fuertes se crean necesarios.

Se han provisionado los fuertes y continúan las obras de defensa, teniéndose que hacer algunas descargas para proteger aquellas operaciones.

Las últimas tropas llegadas han acampado ya felizmente.

También han acampado á un kilómetro próximamente del Campo de Melilla, el hermano del Sultán y las tropas que le acompañan.

«La Correspondencia» califica la cuestión Melilla de callejon sin salida; y dice que el asunto dejará al descubierto muchas responsabilidades.

Se habla de la incompatibilidad de Moret y Lopez Dominguez para seguir juntos en el ministerio. Es posible que dimita uno de los dos.

Carre la noticia de que anteayer á las diez de la mañana el hermano del Sultán, acompañado de 50 jinetes, conferenció con el general Macias.

Se añade que la conferencia duró dos horas y se desconoce el resultado oficialmente, era en los centros políticos se asegura que no se llegó á un acuerdo concreto entre el hermano del Sultán y el general Macias.

Las trincheras que se estaban construyendo para proteger el glasis del fuerte de Cabrerizas han sido destruidos por los moros. El general Macias ordenó romper el fuego contra los rifeños.

A la hora de entrar el presente número en máquina no hemos recibido los telegramas de nuestro corresponsal en Madrid.

Ignoramos la causa.

ANUNCIOS

«EL CORREO» admite toda clase de anuncios y reclamos á mitad del precio fijado en la tarifa que verán los señores anunciantes en la cuarta plana.

Las esquelas mortuorias y de aniversario se insertan también á mitad de precio.

Al hacer esta rebaja «EL CORREO» ha tenido únicamente en cuenta los intereses del público que antepondrá siempre á los suyos.

TARIFA



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PERIÓDICO DE TARJE-
TAS DE DEFUNCIÓN Y
ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centí-
metros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centí-
metros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseta
menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios conven-
cionales. A los suscriptores el 25 por
100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en
el día, hasta las 10 de la mañana en la im-
prenta de este periódico, Hostales 1.

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez días.	hasta veinte días.	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	1'50 id. "	3'100 id. "
La tercera parte...	5 "	1'50 "	1 id. "	0'75 id. "
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 "	0'27 id. "	0'25 id. "
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 id. "	0'15 id. "
Por cada 10 líneas.	0'35 "	0'11 "	0'9 id. "	0'07 id. "

EN LA TERCERA PLANA

Per cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'15 diarios, 20 días 0'12 diarios, 1 mes 0'10 día

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 4 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 1 mes diarios, 0,20 diarios
A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc.
etc. y en general todo lo que no tenga caracter particular y vaya en el cuerpo del pe-
riódico, á 20 céntimos línea.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN NOVELDA.

PREPARACIÓN COMPLETA
PARA EL INGRESO EN LOS CUERPOS DE

TELÉGRAFOS Y CORREOS

A CARGO DEL OFICIAL 1.º DE TELÉGRAFOS

Don José M. Parra Bernabeu.

Accediendo á las repetidas instancias de gran número de familias, el día 1.º del próximo Octubre se abrirán en este Co-
LEGIO todas las clases necesarias para la preparación completa de los alumnos que deseen ingresar en los cuerpos Telégrafos ó
Correos.

Para estas carreras especiales no se exige el Grado de Bachiller, y las asignaturas que comprenden pueden estudiarse
en dos años como máximo de tiempo.

Mediante oposición, se ingresará, en Telégrafos por la clase de Oficial 2.º con 1.500 pesetas de sueldo anual, ascen-
diendo al empleo inmediato al 3.º ó 4.º año de prestar servicios; en Correos, por la clase de Aspirante 2.º por la de Oficial
5.º con 1.000 ó 1.250 pesetas respectivamente de entrada.

Cada dos años hay convocatoria.

Son plazas inamovibles.

PENSION Y HONORARIOS DE ENSEÑANZA.

ALUMNOS INTERNOS.—Comprendiendo la manutención y enseñanza de todas las asignaturas: 250 pesetas pe-
trimestres.

EXTERNOS.—25 pesetas mensuales.

NOTA.—Aunque el art. 28 del Reglamento de la Academia á cuyos estudios superiores está incorporada esta sección, solamente permite ser
extensos á los jóvenes que tengan en Novelda su familia; por la proximidad de Aspe y Monforte se hace extensivo á estos pueblos el privilegio
mencionado.